

诚信担当!张云侠辛苦劳作9年还清亡夫60万欠款



张云侠将欠款还给村民



张云侠荣获天天正能量特别奖

为了还清丈夫生前治病欠下的60万元外债,9年来她没有穿过一件像样的新衣服,每天起早贪黑,打理修理铺的同时,还要干完家里所有的农活……她叫张云侠,是通辽市开鲁县大兴村一位普通的农村妇女。

2011年,张云侠的丈夫皮长青突发脑出血住院,次年又被确诊为尿毒症。2013年6月,皮长青突患急性脑出血撒手人寰,留下孤儿寡母。有人劝张云侠:“一人带着俩娃,咋活?赶紧改嫁吧。”张云侠却态度坚决地摇摇头:不行,还有60万元外债,不能给别人找麻烦!

就这样,身高只有一米五八的张云侠一肩挑起丈夫去世后留下的60万元外债,又当爹又当妈,以百折不挠的精神为家里撑起一片天,凭借勤劳和诚信,9年间带着儿子将外债全部还清,赢得街坊四邻的钦佩和敬重。

“儿子,递一下扳手……”7月20日中午,匆匆吃过一口饭,张云侠又像往常一样在修理店忙碌起来。只见她穿着油腻的罩衣,头上系着一块毛巾,一会儿修理四轮车,一会儿去旁边柜子里翻翻拣拣找零件……修理铺名叫长青修理店,是以丈夫名字命名的。“当初最困难时,大家借钱帮助我们渡过难关,这份情我永远记着。我想让大家知道,丈夫虽然不在了,但是我还在,铺子也不会跑。不管是一年两年还是三年五年,一定把欠的钱还上!”7月20日,张云侠接受记者采访时说。

修车铺雇着一位师傅,9年间,张云侠跟着师傅打下手,让自己从一窍不通的“小白”成长为“行家里手”。农村主要维修的是农机,以四轮车居多。春秋两季最忙,村民们轮胎坏了,轴承出问题了,或者缺个螺丝少个零件,大家

都愿意光顾张云侠的修理铺。多年来,张云侠练就了修车的好手艺,还练就了一身的力气,几十斤重的轮胎,一个人就能拆卸组装。冬天零下40℃的天气,她躺在冰冷的地上修车,站起来时常常腰都直不起来。夏天地面滚烫滚烫,修完车早已经汗流浃背。为了节省开支,家里40多亩地的农活都是她一个人干,早上4点多出门,除草、施肥,地里忙完再到修理铺帮忙。“一天最多时能修理4台农用车,我觉得不管再苦再累,能多赚一分是一分,把欠别人的钱还完了,我才能踏踏实实、挺直腰杆地活着。”张云侠说。

功夫不负有心人,9年的辛苦劳作,她一点点的还债,少到几百几千,多到上万,每还一笔,就从小本上划一笔。今年7月中旬,当她把最后一笔欠款还给本村一位村民时,对方说:“你不容易,我

就没指望这笔钱能还,真是太讲信用了!”

7月20日,一直致力于挖掘和传播正能量故事的阿里巴巴“天天正能量”通过本报了解到张云侠的故事后,决定联合本报授予张云侠天天正能量特别奖和5000元奖金。阿里巴巴“天天正能量”在颁奖词中写道:丈夫身患重病不幸离世,留给这位弱女子的不仅是丧夫之痛,还有一张长长的60万账单。悲痛与重压之下,她硬生生靠勤劳和诚信撑起自家修理店。修农机、卖配件、整理工具……慢慢从“小白”变成“行家”。9年来,单薄的身影像陀螺一样旋转不停,终于还清所有债务,诠释了这段“一诺千金”的诚信佳话。柔肩挑重担,巧手破万难!“她”的力量扛起一片天。一份奖励,致敬诚信担当!

文/北方新报正北方网记者
张巧珍



清除蒿草

7月21日,呼和浩特市玉泉区小黑河镇章盖营村党支部组织党员、预备党员与积极分子20多人在该村开展主题党日活动,下到河道清理杂物、清除蒿草(如图),为村民创造舒适的生活环境。

摄影/北方新报正北方网记者 郑慧英



赞!免费看电影

7月19日15时,呼和浩特市赛罕区大台什路社区的社区影院内,10多位居民正观看电影《红海行动》。

记者看到,这个社区影院有100平方米左右,布局与专业电影院的放映厅类似,为丰富辖区居民尤其是老年人和儿童的文化生活,社区影院每周免费放两次电影。

“现在电影院开到了家门口,大家特别高兴。上周放映的是电影《悬崖之上》,非常好看,这周我们又来啦!”兴农小区72岁居民樊永花说。

大台什路社区智慧养老服务站负责人韩素军说,按照专业影院标准,打造了一个居民家门口的电影院,并与内蒙古星河院线合作,引入热播影片、老电影、纪录片等各种片源,每周播放影片不重样。除社区影院外,该中心正在打造诊疗室、煎药室、棋牌室、书法室以及瑜伽、舞蹈等各类活动室,为辖区居民尤其是老年人打造家门口的品质生活。

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘惠

居民在社区影院观看电影